

宁上高速

上天入海建大桥

临近春节假期,又到了一年一度阖家团圆的日子,但为了抢工期、赶进度,宁上高速项目多个标段施工人员仍然坚守在施工现场,高标准、高质量推进项目建设,全力奋战2024年项目建设“开门红”。

冬日,霞浦东吾洋上北风凛冽刺骨,在东吾洋特大桥的施工现场,处处可见忙碌的工人,施工现场热火朝天,建设者们正在全力抢工期、赶进度。

跨海大桥,桥墩是最关键的支撑点。桥墩塔顶标高高达87.3m,海面上已是冷风难挨,更别说近百米的洋面高空作业,这里的风力更强劲。

“呼呼呼,风声大到有时候听不清同事的喊声。一阵阵风吹得像刀划在脸上,呼吸也不顺畅。”桥梁二队高空作业人员唐建军说。

高空作业,手脚冰凉,收工回到屋子里是暖和了,但血管扩张,感觉发热,还很痒痒,这样的冰火两重天,唐建军入冬以来的每天都要经历。

可上九天揽月,可下五洋捉鳖,这是宁上高速建设者们的生动写照。东吾洋特大桥作为宁上高速项目的控制性工程,大桥全长2546.6m,水深超过48m的路段长850m,水深最深达63m,最大潮差

超过8m,为同类型桥梁水深世界之最。

工程在施工过程中有大量水上船舶作业、桥墩高空作业、索塔高空作业、海上大吨位整孔钢梁吊装作业,整孔现浇箱梁支架安装等施工,施工难度极大、安全风险系数高。

按照建设工期,这几天由六名潜水员组成的水下切割小分队,正在寒冷的海水里进行水下的钢管桩切割作业,全力争分夺秒抢工期、赶进度。

项目负责人唐左平介绍:“春节前,我们要把20根辅助钢管桩全部拆除。传统的做法,是采用振动锤和吊机配合,来拔出钢管桩,周边很多养殖,为了保护生态,我们就改为由潜水员进行水下切割。”

90后潜水员周钊这几天因为上了央视,在工友之间可火了一把。每下潜10米,潜水员要承受的压力便增加1个大气压。周钊告诉记者:“水下压力很大,两个手都被冻得麻木没有知觉,60米深的水底周围很黑暗,什么都看不到,恐惧感一下子就上来了。”

水下切割,用的是电熔的方法,切割过程中还会产生高温,潜水员有被电伤、灼伤的风险。水下完成作业上岸,还要马上进入减压舱,不然就会对身体造成很大

损伤,甚至有生命危险。因为水压大,潜水衣压迫着周钊肌肉,还勒出了血痕。

上天入海建大桥,坚守岗位保工期。唐左平介绍说:“春节期间,我们将安排100多人施工,主要进行14#主墩承台以及15#和16#主墩墩身施工,确保项目尽快推进。”

记者来到位于霞浦县溪南镇由中铁十七局宁上高速A4标承建的施工现场,工人们正在捆扎、焊接钢筋,为T梁预制施工做准备。

为保证节后复工T梁架设顺利进行,焊工施工应放弃与家人团聚、共享佳节的机会,依然坚守岗位,强质量、抓进度、赶工期,每天实施焊接作业。“我们要预制50片T梁才能保证后续的架梁连续作业,我的任务是焊接钢筋,每天焊接约1600个接头,虽然很辛苦,但是看到混凝土顺利浇筑,我感到很满足。”施应程说。

同样为保证项目进度,正铆足干劲与时间赛跑的还有宁上高速A6标段。在A6标智慧梁场施工现场,工人饶自成

正在紧张地忙碌着。“今年是宁上高速的大干之年,时间紧、任务重,虽然今年春节不能回家,但能亲身参与到这样的大项目中,心里非常自豪。”智慧梁场班组长饶自成说。

饶自成已经在宁上高速A6项目坚守岗位整整300多个日夜,亲眼见证了宁上高速A6项目溪尾互通主线桥从平地到梁架架设完成直至贯通的繁忙景象。为保证施工进度,宁上高速A6标段计划留守45人左右,全力推进项目建设。

起步提速,开局争先。为推动一季度强劲开局,宁上高速项目严格按照上级单位工作部署要求,印发《宁德至上饶国家高速公路福建省霞浦至福安段工程2024年一季度“开门红”实施方案》,制定详细的春节期间不停工保障措施,强化激励作用,加强合同履约管理,春节期间全项目计划250余人坚守施工一线,铆足干劲、大干快上,确保全年高质量发展“开门红”“开门红”。

□ 本报记者 张文奎 通讯员 孙思浓

全市“五经普”工作暨全市统计工作会议召开

本报讯(记者 龚健荣)2月4日,全市“五经普”工作暨全市统计工作会议召开。市委常委、市政府常务副市长李彦出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,全市统计系统不断加强政治建设,扎实开展主题教育,深入实施“三争”行动,高效推进“五经普”、统计造假专项治理行动等重点工作,为全市经济社会发展提供了坚实有力的统计服务保障。

会议强调,新的一年,全市统计系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,认真落实市委、市政府工作安排,为全方位推进我市高质量发展贡献更大统计力量。要全力以赴做好“五经普”工作,切实落实地方责任、部门责任、“两员”责任,确保应统尽统、统必合规。要依法依规开展统计调查核算,持续推进高质量统计,完善抽样调查,准确全面客观反映宁德经济社会发展情况。要不断提升统计分析服务水平,发挥宏观经济参谋助手作用,服务好宏观决策、重点工作、重大事项。要巩固提升统计数据质量,牢固树立和践行正确政绩观,加强源头数据管理,统计执法检查统计督察整改。要加强统计基层基础建设,持续建立健全统计体系,坚决防治统计造假、弄虚作假。

市委宣传部传达学习省“两会”和全国、全省宣传部长会议精神

本报讯(记者 陈祎凝)2月5日,市委常委、宣传部部长叶其发主持召开部务会(扩大)会议,传达学习省十四届人大二次会议、省政协十三届二次会议精神和全国、全省宣传部长会议精神,研究贯彻意见。

会议指出,全市宣传思想文化战线要深入学习贯彻习近平文化思想,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,认真落实省“两会”和全国、全省宣传部长会议各项决策部署,推动宁德宣传思想文化工作展现新气象新作为。

会议强调,要把省“两会”和全国、全省宣传部长会议精神贯彻落实到宁德宣传思想文化工作的全过程各方面,全面对标对表会议部署安排,充分发挥宁德作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地的独特优势,加强思想理论武装,牢牢把握正确舆论导向,持续讲好宁德故事、传播好宁德声音,抓好文艺精品创作生产,扩大优质文化产品和服务供给,持续培育时代新风新貌,坚持党的文化领导权,自觉担负起新的文化使命,为奋力谱写“宁德篇章”提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

菲律宾卡加延省政府代表团访问宁德

本报讯(记者 陈祎凝)应我省邀请,菲律宾卡加延省省长曼努埃尔·曼巴率政府代表团于1月31日至2月6日访问,出席“中国-东盟人文交流年”开幕式系列活动。2月4日,曼努埃尔·曼巴一行访问宁德。市委常委、秘书长蓝康昌,市政府副市长陈怡陪同有关活动。

曼努埃尔·曼巴一行先后实地考察了福安市溪尾镇溪邨村、福建三都澳食品有限公司新型塑胶渔排、宁德时代新能源科技股份有限公司,参观了“摆脱贫困”主题展览等,深入了解宁德三十年脱贫攻坚、连家船民“搬上来、住下来、富起来”的壮阔历程以及海上生态文明建设、海洋经济、锂电新能源主导产业高质量发展取得的成效,实地感受习近平新时代中国特色社会主义思想的宁德实践。

曼努埃尔·曼巴对宁德的热情接待表示感谢。他表示,宁德牢记习近平主席嘱托,发扬“弱鸟先飞、滴水穿石”精神,在推进扶贫减贫事业、海上生态文明建设等方面取得显著成效。希望能够进一步学习借鉴宁德在脱贫攻坚、乡村振兴、发展海洋经济上的先进经验,进一步深化交流交往,密切友好往来,实现互利共赢。

未来几日我市多阴雨天气

本报讯(记者 张瑜)2月5日,记者从市气象台获悉,受西南暖湿气流和弱冷空气影响,未来几日,我市以阴雨天气为主。

据预报,6日至8日,我市多阴雨天气,其中6日、7日降水较为明显,将出现中到大雨,局部暴雨。9日至11日,全市逐渐转为晴到多云天气,其中10日至11日夜晨气温较低,西部、北部县市区最低气温可达1℃~4℃(有霜或霜冻),其余城区5℃~7℃。气象员提醒,关注6日至8日降水和低能见度天气对春运等交通运输的不利影响。关注10日至11日西部、北部县市区低温霜冻天气对农业生产和人体健康的影响。

福鼎白琳:做好水产养殖“防寒防冻”工作

日前,受强冷空气影响,福鼎市持续出现偏低气温。福鼎市白琳工作站科技特派员提前深入水产养殖一线,指导养殖户全面做好相关防范准备,把冻害损失降到最低程度。

据福鼎市科技特派员白琳工作站站长林晓明介绍,白琳镇的池塘养殖主要有青蟹、缙蛭、泥鳅及大黄鱼等品种,本次防寒重点是建议养殖户蓄高水位,投放颗粒氧,增加水体溶氧量,避免不同水温层交流而使养殖品种发生应激反应。有条件的养殖区,可在池塘北面搭建挡风设施,尽量减少对养殖品种的人为刺激和干扰,同时加强水质管理,定时监测水温、水质等,达到防寒防冻目的。

针对之后即将出现的持续偏低气温,白琳工作站将进一步加强与气象部门会商沟通,及时预警,指导养殖户做好科学养殖、防寒保温工作,增强应对极端天气的能力,保障养殖业安全有序生产。 □ 雷小芳



近日,由福安市社科联、共青团福安市委、福安市民政局主办,福安市心理学学会等承办的“翰墨飘香福送农家”送福颂福进农家活动走进福安市溪潭镇城山村,青少年书法爱好者现场书写春联,为村民送上新春祝福。 □ 本报记者 赵巧红 摄



1月31日,东侨兰溪社区携手共建单位开展“迎春节送春联”活动。书法爱好者们泼墨挥毫,纷纷将自己对美好生活的期盼,化作一副副寓意美好的春联。活动现场还开展中央经济工作会议精神宣讲进社区活动,以及全国第五次经济普查、反诈、法律法规宣传等活动。 □ 阮琳钧 摄



春节将至,为弘扬中华优秀传统文化,近日,柘荣县宅中乡新时代文明实践所在坑坪村开展“新春送春联文化活动”,为村民们送上新春祝福。 □ 陆文婷 摄

“新农人”返乡创业成为“兴农人”

近日,走进位于寿宁县南阳镇含溪村的含溪茶厂,机器轰鸣、茶香阵阵,工人们各司其职,在生产线上忙碌着。

“忙完自家农活后,可以到这里做临时工,每小时工资有21元,很不错。”正在打包茶叶的村民徐双花开心地说,“我的小孩正在上小学,外出打工又不放心他们的生活,得益于他们堂兄弟返乡创业,为我们提供了就业机会。”

徐双花口中的堂兄弟,一个是34岁的叶信明,另一个是27岁的叶圣贵。2023年初,他们放弃高薪工作,毅然回乡创业,做一名“新农人”,与其余五位朋友创办了含溪茶厂,成立了宁德市金燕茶业

有限公司。其间,叶圣贵、叶信明瞄准政策扶持、市场需求,探究祖辈各代制茶手艺,开启含溪村茶产业培育发展新方向,助力家乡产业发展,让村民实现“在家门口”就业。

“在创业期间,南阳镇党委政府给予了我们很大帮助,协调解决了用地、用水、用电等各种困难,让我们顺利办理了土地证、SC生产许可证,保障了茶厂的顺利建

设和经营发展。”叶信明说道。

目前,该公司茶厂占地面积达1100平方米,双层可用面积2000平方米,主要以红茶为主,白茶、绿茶为辅,是一家集茶叶种植、茶青加工、包装设计、生产销售为一体综合型茶企,年产值超1000多万元,销售总额达1300多万元,带动20多名群众就业增收。

“茶产业是含溪村特色主导产业,

也是村民的重要收入来源之一。兴一个产业,致富一方百姓,是我们最大的心愿。”说起未来的发展,叶信明、叶圣贵充满信心,表示今后将进一步完善服务、提升品质,充分利用网络直播、视频拍摄等方式,积极宣传寿宁乌茶品牌,带领更多乡亲增收致富,助力乡村振兴。

□ 本报记者 张瑜 通讯员 王玉娟

Spring Festival banner with text: 春光正好 圆梦此时. Includes slogans like '富强民主文明和谐' and '爱国敬业诚信友善'.